	Раздел 
	 3С – Равенства и неравенства. Уравнения.

	  ФИО педагога : 


	

	Дата 
	

	Класс: 1
	Количество 
присутствующих: 20
	 Количество    
отсутствующих:  -           

	Тема урока:
	Обратная задача

	Цели обучения в соответствии с учебной программой:
	1.5.1.3 анализировать и решать задачи на нахождение суммы и остатка; составлять и решать обратные задачи;
моделировать задачу в виде схемы, краткой записи; подбирать опорную схему для решения задачи.

	Цели урока
	
Все учащиеся смогут:
 Знать что такое обратная задача и  составить взаимообратную  задачу. Решать задачи на нахождения суммы и остатка, составлять и решать обратные задачи,строить графические модели к задачам
Большинство учащихся смогут:
Объяснять  взаимосвязь  между прямой задачей и обратной
Некоторые учащиеся смогут: 
Придумать задачу по вопросу, решить и составить обратную ей.  



	Ход урока:

	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание

	1.Начало урока.

	1.Создание положительного эмоционального настроя
 -Ребята!
В начале урока предлагаю вам подарить друг другу хорошее настроение:
Подарите улыбку друг другу. Давайте улыбнёмся друг другу и постараемся сохранить хорошее настроение на весь день
Улыбка - универсальный знак доброты, начинай и заканчивай день улыбкой.
Прислонитесь друг к другу ладошками. Что вы почувствовали, приветствуя друг друга таким образом?

	Приветствуют учителя. Организуют свое рабочее место, проверяют наличие индивидуальных учебных принадлежностей
	ФО
Оценивание эмоционального состояния
Проверка эмоционального настроя на урок 
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	2. Середина урока. 


	2.Актуализация жизненного опыта.  
(К) Математический диктант:
1. Первое слагаемое 4, второе 3.найди сумму.
2. чему равна сумма чисел 7 и 8?
3. Найди разность чисел 15 и 2.
4. На сколько 8 меньше 3?
5. На сколько 12 больше 7?
6. Уменьшаемое 20, вычитаемое 7. Найди разность.
7. Разность чисел 16 и 10
8.Марие  12 лет  а Серёже 8. На сколько лет Серёжа младше Марии?
9.   Чему равна сумма чисел 7 и 8?
10. Уменьшаемое 20 вычитаемое 13. Чему равна разность?  




Какое число больше 6 на 1? 
•  Какое число меньше 8 на 2? 
•  Увеличьте 6 на 2. 
•  Какое число следует за числом 9? 
•  Какое число предшествует числу 6? 
•  Первое слагаемое 5, второе слагаемое 3. Чему равна сумма? 
•  Уменьшите 9 на 2. 
•  Неизвестное число увеличили на 3 и получили 10. Чему равно неизвестное число? 
•  Какое число надо прибавить к 5, чтобы получить 9? 
•  Найдите сумму чисел 2 и 7. 
•  Сережа засушил 5 кленовых листочков и столько же дубовых. Сколько всего листочков 
засушил Сережа? 
•  В ящике было 9 банок сока. Мама взяла 2 банки сока. Сколько банок сока осталось?
Какое число больше 6 на 1? 
•  Какое число меньше 8 на 2? 
•  Увеличьте 6 на 2. 
•  Какое число следует за числом 9? 
•  Какое число предшествует числу 6? 
•  Первое слагаемое 5, второе слагаемое 3. Чему равна сумма? 
•  Уменьшите 9 на 2. 
•  Неизвестное число увеличили на 3 и получили 10. Чему равно неизвестное число? 
•  Какое число надо прибавить к 5, чтобы получить 9? 
•  Найдите сумму чисел 2 и 7. 
•  Сережа засушил 5 кленовых листочков и столько же дубовых. Сколько всего листочков 
засушил Сережа? 
•  В ящике было 9 банок сока. Мама взяла 2 банки сока. Сколько банок сока осталось?
3. Вводное задание на подготовку к изучению нового.
(К)  Работа с коллективом.
Реши ребус . Определение темы урока.
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Работа по учебнику. 
Ребята давайте прочитаем  задачи А, В, С

Чем похожи и чем отличаются задачи? 
Как можно назвать задачи под буквами A и Б?
Чтение правила .  К каждой задаче можно составить обратные задачи. Задача является обратной к данной, если одно известное в ней стало неизвестным, а одно неизвестное стало известным.

4.Постановка цели (проблемная ситуация). Вводное задание на подготовку к изучению нового.
 Ребята, а сейчас я предлагаю посмотреть на слайд . Вашему вниманию представлены 3 схемы. Я зачитаю задачу. А вы определите какая схема будет подходить к ней.  
Реши 
Какая схема подходит для решения задачи? Почему?
[image: ]
В корзине лежат  12 яблок из них 7 красных яблок. Сколько зелёных яблок лежат в корзине? 
Проверь решение задачи, составив к ней обратную задачу. Можно ли составить две обратные задачи? Почему? 
 Самостоятельная работа.Реши  обратные  задачи.

6.Работа по теме урока.
(Г)  Работа в группах.

 Каждой группе нужно придумать задачу о цветах. Выбрать из списка слова, которые можно использовать для составления задачи по данной схеме.


Составь задачу и реши её. Составь к задаче 2 обратные задачи. Какие слова из списка ты использовал для этого? Реши обратные задачи.


 Физминутка. «Цветок»

Спал цветок и вдруг проснулся, (Туловище вправо, влево.)
Больше спать не захотел, (Туловище вперед, назад.)
Шевельнулся, потянулся, (Руки вверх, потянуться.)
Взвился вверх и полетел. (Руки вверх, вправо, влево.)
Солнце утром лишь проснется,
Бабочка кружит и вьется. (Покружиться.)


 Индивидуальная работа 
Подумай 
Задание А
 Определите тип задач. Соедините задачу с соответствующей краткой записью и составь обратную.



Задание Б. 
Прочитай задачу , начерти схему к ней, реши и составь обратную задачу.

 У Аиды было 9 заколок. 7 из них она подарила своим подругам. Сколько заколок осталось у Аиды?

Задание С 
Прочитай задачи. Подумай будет ли вторая задача обратной к первой? Объясни.
Задание Д. 
Придумай задачу по вопросу, реши и составь обратную ей.
Вопрос. 
 Сколько роз посадила Юлия?

Работа с прописью.
Задание для тех, кто справился быстрее .

1. Задача на нахождения остатка.
В вазе было 10 конфет, 8 конфет съели. Сколько конфет осталось в вазе?
Проверка 



	Выполняют математический диктант под руководством учителя.























Учащиеся слушают учителя, отвечают на вопросы



Формулируют тему урока, определяют цель урока














Ученики   находят  нужную схему. Решают задачу.







Деление на группы по цветам.  Ученики рассказывают о правилах работы в группе.



Учащиеся  сверяют задачи. Оценивают себя по готовым критериям








Повторяют движения за учителем









Работают индивидуально. Выполняют посильные для себя задания 



	












Работают самостоятельно. Выполняют проверку.








	
КО (по критериям)
9-10 баллов- Отлично.Супер.
7-8- хорошо
6- неплохо, но м ожет быть и лучше
5- будь внимательнее
1-3- старайся и у тебя получится














Учебник стр 66

ФО (словесная оценка)
















Картинки цветов(тюльпаны, розы, ромашки,георгины)

Карточки со словами и числами. 
Было , Всего,  Взяли,  Сколько осталось?,10,70,  Сколько стало? Добавили
КО
Оценочные листы.

Дескриптор 
1 Записали краткое условие 
или схему-1б
2 Использовали опорные слова- 1б
3 .- выбирает выражение для решения задачи;
4  находят значение выражения; - 1б
5-записывают ответ задачи
6. составляют первую обратную-1б
7. Составляют вторую обратную -1б


Ф.О ( смайлики за правильные решения )







Самооценивание 
«лестница успеха»


ФО (устное поощрение, похвала,)

	3. Конец урока. 
25-30 мин
	7.Итог урока. 
-Какую цель мы поставили на сегодняшнем уроке?
-  Достигли ли мы этой цели?
- Что такое обратная задача ?
-  Какие затруднения были у вас на уроке?
-  Что нужно сделать чтобы эти затруднения не  повторялись?
Рефлексия.
Предлагаю показать какое  настроение у ребят по окончанию урока. 
	Отвечают на вопросы учителя, оценивают свою деятельность на уроке
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